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Д. Фельдштейна, – це «рух, а не привласнення ряду локальних дій» [64]. Хоча 
навіть на початку шкільного життя дитина надзвичайно залежна від родинного 
кола, поступово вона все ж таки починає відмежовуватися від нього, прагнути 
відносної самостійності. Якщо спочатку вона усвідомлює себе суб’єктом 
окремих обмежених дій, то пізніше – суб’єктом широкої системи взаємин, яку 
вона будує з оточенням (В. Абраменкова, Л. Варяниця, О. Кононко, 
О. Малахова та ін.). Відтак, ключ до розуміння особистості дитини шести років, 
рівень розвитку якої зумовлений якісними та кількісними показниками 
психофізичного здоров’я, міститься в системі суспільних стосунків, що 
постійно змінюються, ускладненні соціального статусу та зміні позиції дитини 
на позицію школяра. Особистість шестилітки набуває певного рівня самості 
(самосвідомості, самовизначення) як необхідного моменту осмислення свого Я 
на етапі поступового опанування нового виду діяльності – навчання. 
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що діагностуються в осіб дошкільного віку. Наприклад, алалія, що є 
найскладнішим станом, при якому мовлення не слугує засобом комунікації, 
кількісно фіксується приблизно у 8% від загальної популяції 
дошкільників [4, с. 72]. 

За визначенням корекційних педагогів, зокрема колективу авторів під 
редакцією Л. В. Лопатіної [101], дошкільники з ТПМ - це діти з ураженням 
центральної нервової системи (ЦНС) або проявами перинатальної 
енцефалопатії, що обумовлює часте поєднання в них стійкого мовленнєвого 
розладу з різноманітними особливостями психічної діяльності. Відповідно до 
визначення, група дітей з ТПМ досить велика та містить об’ємний і варіативний 
діапазон проявів мовленнєвого неблагополуччя, причиною якого є негативні 
фактори домовленнєвого етапу розвитку, зокрема у перинатальному періоді. 
Враховуючи взаємообумовлений вплив факторів відсутності мовлення і 
психічного розвитку, дана група порушень посідає чільне місце в статистиці 
найбільш виражених розладів у дітей дошкільного віку. Це пов’язано з 
різноманітністю причин, що обумовлюють ТПМ і обтяжують їх протікання. 

Дослідники зазначають гендерні умови розвитку патології [4, с. 1]. 
Відсутність чи зменшення асиметрії правої або лівої півкулі обумовлено 
порушеннями імунної функції організму і раннім гормональним впливом. 
Кількісне домінування ТМП відзначається в осіб чоловічої статі, при цьому в 
дівчаток фіксуються більш мозаїчні форми порушень, що важко піддаються 
корекції. 

У виникненні і в механізмах формування ТПМ велику роль відіграє 
соціальне оточення дитини. За наявності обумовлюючих причин особливу 
негативну роль пуского механізму можуть зіграти наступні фактори: 
характерологічні особливості матері (тривожність, самовразливість, 
інфантильність, імпульсивність, емоційна холодність), несприйняття з боку 
одного з батьків, неповна родина, конфліктні взаємини всередині родини, зміна 
в структурі сім’ї (смерть, хвороба близьких, розлучення), виховання на дві 
родини, різка зміна життєвого стереотипу і типу виховання, неадекватний тип 
виховання («кумир», гіпер- чи гіпоопіка, незлагодженість у виховальних 
позиціях батьків). По мірі зростання і розвитку дитини коло психотравмуючих 
ситуацій значно розширюється за рахунок впливу значень зовнішнього 
середовища, що збільшується. Негативним фактором є також білінгвізм, якщо 
оточення дитини не дотримується принципу «одна людина - одна мова». 

Отже, більшість наведених етіологічних факторів справляють свій 
негативний вплив на достатньо ранніх періодах розвитку і навіть до 
становлення мовленнєвої функції, а тому вони мають обов’язково 
враховуватися при вивченні природи ТПМ у дошкільників. Найпоширеніші 
гіпоксично-ешемічні енцефалопатії (ГІЕ) незмінно негативно відображаються 
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на стані базисного психомоторного і наступного інтелектуального рівнів у 
випадку несвоєчасної дефектологічної корекції, що також сприяє зростанню 
ТПМ у дітей. 
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На сучасному етапі розвитку суспільства людство все більше уваги 
приділяє дошкільному періоду життя людини, становленню його особистості, 
особливостям соціалізації, збереженню і формуванню психічно і фізично 
здорового покоління. Взаємозв` язок мовленнєвих і комунікативних навичок у 
дітей з мовленнєвими порушеннями перешкоджають здійсненню повноцінного 
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